

Отзыв

на автореферат диссертации Шевцовой Галины Игоревны
«Гуманитарная и благотворительная помощь российского государства и
общественных организаций балканским народам в период военных конфликтов
1875–1917 гг.» представленной на соискание ученой степени доктора
исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история.

Диссертационная работа Г. И. Шевцовой посвящена актуальному направлению современной российской исторической науки – изучению истории российской благотворительности и гуманитарных аспектов отношений Российской империи с зарубежными странами. Научный интерес к этой проблематике не иссякает уже долгое время в связи с возрождением и развитием традиций благотворительности в нашей стране. Но тема гуманитарной и благотворительной помощи России балканским народам в войнах последней четверти XIX – начала XX вв. не была еще объектом комплексного отдельного исследования в отечественной историографии.

Автореферат вполне убедительно отражает новизну и актуальность темы, позволяет судить о том, насколько глубоко автор осведомлен о состоянии разработанности проблемы. Работа основана на серьезной источниковой базе, с привлечением большого числа архивных документов, ранее не введенных в научный оборот, позволившей сделать объективный анализ гуманитарной и благотворительной помощи Российской империи и ее общественных организаций балканским народам в период военных конфликтов 1875–1917 гг.

Сформулированные в автореферате исследовательские задачи и хронологические рамки не вызывают возражений. Соискатель подробно охарактеризовал состояние научной разработанности темы и имеющиеся в освещении проблемы пробелы.

Структура работы, предложенная Г. И. Шевцовой, представляется совершенно обоснованной. Предложенный принцип позволил соискателю проследить и проанализировать оказание гуманитарной и благотворительной помощи России балканским народам на протяжении всего заявленного периода

и отразить результат исследовательских усилий автора и их концептуального осмысления.

Апробация материалов диссертации, большое количество публикаций по теме исследования дают дополнительное свидетельство о высоком уровне эрудиции автора в сфере заявленной проблематики.

Судя по основной части диссертации, положения, выносимые на защиту, можно считать доказанными. Авторские суждения и выводы диссертационного исследования обоснованы документально подтвержденным фактическим материалом.

Особо обращают на себя внимания широкие познания автора в военной истории и истории российской благотворительности в целом и на Балканах в частности, благодаря которым исследование вносит достойный вклад в изучение этих направлений российской исторической науки.

Автореферат выполнен на высоком профессиональном уровне, работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 5.6.1 Отечественная история, а автор работы Шевцова Галина Игоревна заслуживает присуждения искомой ученой степени.

12 мая 2025 г.

Главный специалист Российской государственного
военно-исторического архива,
кандидат исторических наук

O. Ch

О. В. Чистяков

Чистяков Олег Вячеславович, warius1914@yandex.ru, тел.: +7 910 4795063
Российский государственный военно-исторический архив (РГВИА), 105005,
г. Москва, ул. 2-я Бауманская, д. 3.

Подпись Чистякова Олега Вячеславовича удостоверяю.

Главный специалист отдела

организационно-методической работы РГВИА



А. С. Голубенкова